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ⅠⅠⅠⅠ    開催概要開催概要開催概要開催概要    

 

 １１１１    内容内容内容内容    

   ◆町政報告 

 

   ◆質疑・懇談 

○懇談テーマ 

みんなで創る、未来につながる、暮らしやすい箕輪町の実現に向けて 

～男女、幅広い世代で、町や地区の将来を考える～ 

 ○方法 

出席者からの意見・質問に対し、町長、副町長及び出席課長が回答 

 

２２２２    実施状況実施状況実施状況実施状況 

日 程 小学校区 会場 参加者数（人） 

9/259/259/259/25    

（月） 

西小学校区※ 

上古田区・下古田区・富田区・中曽根区

 

上古田公民館 45454545    

9/269/269/269/26    

（火） 

東小学校区 

南小河内区・北小河内区・長岡区 

東小学校体育館 29292929    

10/210/210/210/2    

（月） 

南小学校区 

福与区・三日町区 

三日町公民館 28282828    

10/510/510/510/5    

（木） 

北小学校区 

沢区・大出区・八乙女区 

沢公民館 39393939    

10/1210/1210/1210/12    

（木） 

中部小学校区 

松島区 

松島コミュニティ 

センター 
16161616    

10/1310/1310/1310/13    

（金） 

中部小学校区 

中原区 

中原公民館 22222222    

10/1810/1810/1810/18    

（水） 

中部小学校区 

木下区 

木下公民館 19191919    

開催時間：午後開催時間：午後開催時間：午後開催時間：午後 7777 時～午後時～午後時～午後時～午後 8888 時時時時 30303030 分分分分    

合合合合    計計計計        
198198198198    

  ※西小学校区には中曽根区が参加していますが、実際の小学校区は中部小学校区になります 

 

  



ⅡⅡⅡⅡ    懇談の内容懇談の内容懇談の内容懇談の内容    

 

■

■■

■西小学校区西小学校区西小学校区西小学校区■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・行政で、空き家の周りの環境整備を ・空き家バンクを整備し、空き家の活用

を進めています。 

・適正な管理がされていない空き家は箕

輪町空き家等対策協議会で特定空き家

と認定し、所有者への改善勧告等を進

めています。 

2 ・西県道の交通安全対策について 

 

 

 

 

・セーフコミュニティの西小学校区安全

部会を立ち上げては 

 

・車輌のスピード抑制のため警察の取り

締まりを 

・県に改善を要望していますが、歩道は

お金や用地の問題があり、中々進まな

い状況です。グリーンベルトなどでの

対応など含め要望していけると考えま

す。 

・安全部会は、先進的に取り組んでいる

区もあるので、参考にして地域の中で

検討してもらいたいと思います。 

・警察には要請していきます。警察を動

かすため、地域としての盛り上がりを

期待します。 

3 ・消防団員の確保のため、団員の負担軽 

減と処遇向上を 

 

 

 

・予備消防隊がポンプ車等装備を使える

ようにしてほしい 

・団員確保に向けて年間報酬増額と出動

手当の導入をしましたが成果につなが

っていません。 

・西部地区は区とも相談をしなくてはい

けないと考えています。 

・可搬ポンプを使って活動している地区

がありますので参考にしていただきた

いと思います。 

4 ・農振の除外や、若者世帯向け定住促進

住宅整備など、地域で若い世代が住宅

を構えられる支援を 

・民間の力を使った宅地造成などしてい

けたらと考えています。 

・町営住宅は低所得者向けの住宅なので 

 現状では若者の定住促進住宅にはでき

ません。 

5 ・ハザードマップで土砂災害特別警戒地

域になっている箇所の改善対策は 

・土砂災害特別警戒地域は基本的に住宅

の建設に適さない箇所だというもの



で、現時点で改善する対策はありませ

ん。防災上の警戒をしていく箇所だと

考えています。 

 

■

■■

■東東東東小学校区小学校区小学校区小学校区■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・公共の土地・施設の維持管理を行政で

行ってほしい 

 

 

 

 

・生活道路の除雪を行政で行ってほしい 

・少子高齢化で財政がひっ迫する中で、

維持していけない公共施設は基本的に

は減らしていきたいと考えています。 

・現状では、地域で作った施設は、地域

で管理してもらいたいと考えていま

す。 

・行政で全てを対応することは不可能で

す。地域でできる範囲と、どうしても

できない範囲を明らかにしてほしいで

す。 

2 ・区有林の整備のためにＧＰＳの購入補

助を 

 

・林道作業道整備のための資金援助を    

・町所有の１台を貸し出していますので 

使用頻度等確認し、使いやすいように

します。 

・区有林の維持管理の問題については検

討していきたいと思います。 

3 ・みのちゃんバスのルート変更を ・みのちゃんバスだけでは全てのニーズ

には対応できません。別の手段も含め

て検討していきます。 

4 ・東部診療所の医師確保を ・診療所を直営に戻すことは考えていま

せん。現在募集している医師の応募状

況を踏まえ検討していきます。 

5 ・地域ふれあいサロンの運営に関する継

続的な資金援助を 

・高齢化が進み財政がひっ迫する中で、

いわゆるボランティア精神をもってや

っていただかないと厳しいと考えてい

ます。 

・継続的な資金援助については、数年間

様子を見てから考えたいと思います。 

6 ・老朽化した博物館の整備を ・博物館協議会に今後の在り方を検討し

ていただいています。 

7 ・剪定枝等リサイクル施設のＰＲを ・ＰＲはこれからしていきます 



8 ・区，常会加入に対する町からの指導を ・強制はできないが、メリットをアピー

ルする形で対応していきたいと思いま

す。町職員の対応は注意します。 

9 ・町職員の知識、接遇について教育を ・職員教育をしていきます。 

10 ・中小企業の後継者不足対策を ・事業承継等対策を検討していきたいと

思います。 

 

■

■■

■南南南南小学校区小学校区小学校区小学校区■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・ゆとり荘南に信号機付横断歩道を 

 

・東県道の南小学校付近について、自動

車のスピードを落とすような標識を 

・林道中樽線の改良について方向性は 

 

・東県道の安全対策について考え方は 

・横断歩道の設置は、警察公安に要望し

ていますが、すぐには対応できません。 

・現状を確認し対応を検討します。 

 

・地形上、中樽線の改良は現状難しくす

ぐには対応できません。 

・地元区としての考え方がまとまれば進

むという県の方針考え方は聞いていま

す。 

2 ・三日町保育園の南の側溝について改善

の進捗状況は 

・大雨で上町地区の東県道が冠水した。

排水路の口径を拡大してほしい 

・現状を確認し対応を検討します。 

 

・現状を確認し対応を検討します。 

3 ・南箕輪村の人口が増加する要因はどの

ように分析しているか 

・地域的に人口が減少するような地域 

（集落）を持っていないため。また、

伊那市や箕輪町など、働く場所や商業

施設など、周辺環境に恵まれているた

めと考えています。 

4 ・耕作放棄地など使って南小学校の駐車

場を拡張してほしい 

・運動会など一時的な需要のために拡幅

することが良いのか慎重に検討したい

と思います。 

 

■

■■

■北北北北小学校区小学校区小学校区小学校区■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・153 バイパス 4 車線化に伴う対応は 

 

・ある程度使い勝手は悪くなるところが

あると思いますが、先ずは交通事故が



 

 

・バイパス未供用地の駐車場について 

起こらないことを第一に考えていきた

いと思います。 

・北小学校の駐車場については考えてい

かなくてはいけないと考えていますが

土地など難しいです。 

2 ・道の駅整備の進捗状況は 

 

・ながたマレットゴルフ場の環境整備を 

・にぎわい会議で検討いただいており、

１１月に答申を頂ける予定です。 

・水道は整備しました。公共トイレにつ

いては、全体の構想を考える中で検討

していきたいと思います。 

3 ・外国人人口の推移は ・景気回復に伴い年々増加しています。 

4 ・皮膚科，耳鼻咽喉科の誘致を ・東部診療所で耳鼻科，皮膚科に絞って

医師募集していますが、応募がありま

せん。 

5 ・老朽化した町営住宅の運営方針は ・平屋については、入居者がいなくなっ

た段階で解体します。土地の後利用に

ついては未定です。 

6 ・まち・ひと・しごと拠点施設（産業会

館）もただの箱ものにならないように 

・産業会館は、人づくりの観点で整備し、

創業支援などにも力を入れていきま

す。 

7 ・ラウンドワンやアスレチックの様な若

者が集まる施設を作るべきでは 

・若者を引きとめるのは重要だと考えま

すが、行政主導で施設を作るかは別と

考えます。自然を活用したアスレチッ

クは必要性を感じます。 

8 ・待機児童ゼロというが、未満児では希

望しても入園できていないのでは 

・未満児の保育希望が増えており希望す

る保育園には入れない状況はあります

が、他の園も含めれば受入ができてい

ます。 

9 ・介護スタッフ等福祉職の待遇改善を ・町単独で報酬を上げることは考えてい

ません。 

10 ・地区社協の活動への町のバスの貸し出

しを 

・規定に基づき貸し出しています。学校

なども利用するため、予約が重複し利

用いただけない場合もあります。 

11 ・地区懇談会の内容は町ホームページに

公表するだけか 

・全地区分をまとめ、区長会を通してお

知らせします。 

12 ・伊那本線バスはどれくらいが使ってい

るか 

・利用者はおよそ１，３００人/月程度で

す。 

  



■

■■

■中部中部中部中部小学校区小学校区小学校区小学校区（松島区）（松島区）（松島区）（松島区）■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・UI ターン者の定着率は ・移住を目的に越して来た人で出て行っ

てしまった人は今のところほとんどい

ません。 

2 ・中部小学校区で子育ての満足度が低い

理由はどう考えるか 

・子育て世代が多く、元々ニーズが高い

のと、都市部ゆえの遊ぶ場所の少なさ

と考えています。 

3 ・保育士の正規、非正規の割合について

どう考えるか 

・他の自治体の状況よりは良いと考えて

います。 

4 ・みのわ～れの使い勝手が悪い ・そういう意見があることは承知してい

ます。 

5 ・国道 153号線の歩道について、拡幅や、

凹凸の解消は 

・中央道側道の管理者は 

・水路等の現状を見ながら、木下から順

次整備していきます。 

・土地は町に移管されていますが、全て

管理できないため地元の協力をいただ

いています。 

6 ・みのわ祭りは中心地でやれて良かった 

 

・たくさんのイベントの開催時期が重な

っている 

・しばらくは今の場所でやっていただき

たいと思います。 

・イベントが多すぎると思っている。力

が分散してしまっている。 

7 ・都市計画の見直し状況は ・計画の見直しは完了していますが、事

業化はできていません。 

8 ・雪が一定程度積もったら、防災無線で

自主的な除雪を呼びかけたらどうか 

・自主的な活動に対して、町から一斉に

指示やお願いをすることは難しいと考

えます。 

9 ・セーフコミュニティは今後も続けるか ・セーフコミュニティは安全安心なまち

づくりのための手段なので活用してい

きたいと思います。再認証するかどう

かは現時点ではまだ考えていません。 

 

■

■■

■中部中部中部中部小学校区小学校区小学校区小学校区（中原区）（中原区）（中原区）（中原区）■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・一般住民にも届く、町政や他地区の事

例に関する情報周知の仕組みを。 

・情報の出し方や、有効な発信媒体につ

いて検討していきたいと思います。 



・地区の取組みに関する行政からの指導

助言の体制を 

 

・区の組織で現状を分析するためのデー

タがない 

・区の将来像と具体的な取組み、実績シ

ートを作る中で、職員が一緒に入って

話し合いをさせていただいています。 

・地域支援スタッフか、担当課に連絡い

ただければ持ち得るデータは提供しま

す。 

2 ・地域支援スタッフの強化と充実を ・スタッフの役割を強化することも含め

て検討していきます。 

3 ・耕作を行えていない所有する農地につ

いて 

・農業委員会で農地相談を実施していま

すので、活用してください。 

4 ・ステーションに取り残された無記名の

可燃ごみ袋について 

・排出者が分からなくてどうにもならな

い場合は、役場に持ってきてください。

衛生上持っていけない場合はご相談く

ださい。 

5 ・この先、区の合併等議論が出た時に、

町はどう対応するのか 

・現在までにそういった話が無いのでわ

かりませんが、区の合併という話にな

れば手続き上町は関わっていきます。

まだ当面そんな状況ではないと考えて

います。 

 

■

■■

■中部中部中部中部小学校区小学校区小学校区小学校区（木下区）（木下区）（木下区）（木下区）■
■■

■    

 

№ 主な質問・意見 応 答 

1 ・国体のフェンシング会場として施設整

備は 

 

 

・木下地区に体育施設整備を 

・競技会場として求められる施設機能が

高く、難しいです。資金面から、町民

体育館の改修等を検討していきます。 

・木下への施設整備は国体対応としては

考えておりません。 

2 ・医療の状況についてどう考えているか ・伊那中央、生協を軸に充実してきてい

ると考えていますが、皮膚科、耳鼻科

は少ないと考えています。 

3 ・雇用、働く場所の状況についてどう考

えているか 

・人手が足りないくらいだと考えていま

すが、若い人、特に女性が働きたい業

種が少ないと考えています。上伊那く

らいの範囲で充実してきてほしいで

す。 

4 ・公共施設を建てて、木下地区の振興を ・町全体として何が必要か考えていきま



図ってほしい す。地域間の公平性に配慮して公共施

設を建てる時代ではないと考えます。 

5 ・下水道マンホールの周りの舗装につい 

 て直してほしい 

・各区からの要望については、踏査して

おり、全体の中で順位を付けて対応し

ます。 

6 ・人口減少対策について特色のある取り

組みを 

・効果のあることは何でもやっていきた

いと思います。 

7 ・木ノ下駅周辺活性化のための整備を 

・木ノ下駅前駐車場の契約駐車場化の対

応は 

・駅前で高校生の居場所を作り、活躍に

つなげられないか 

・検討します。 

・検討します。 

 

・進修高校と話し合った経緯があるので

それを踏まえて、引き続き検討します。 

 

  



ⅢⅢⅢⅢ    参加者アンケートのまとめ参加者アンケートのまとめ参加者アンケートのまとめ参加者アンケートのまとめ    

 

１１１１    参加者の属性参加者の属性参加者の属性参加者の属性    

 ○男性の参加者が全体の８割 

 

 

 ○６０歳以上の参加者が全体の８割 

 

 

 ○世帯主の参加者が全体の９割 

 

 

  

男性, 154 女性, 22

未回答, 22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男女別参加人数

７０代以上, 37 ６０代, 117

５０代, 28

４０代, 14

３０代, 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢別参加人数

87%

5%

3%

3%

1%

0%

1%

世帯主

世帯主の配偶者

世帯主の子

その他

世帯主の同居人

未回答

世帯主の親



２２２２    地区別参加状況地区別参加状況地区別参加状況地区別参加状況    

 

 

地区 沢区 大出区 八乙女区 下古田区 上古田区 中原区 松島区 木下区 

総数

総数総数

総数 

  

 18

1818

18 

  

 18

1818

18 

  

 3

33

3 

  

 12

1212

12 

  

 13

1313

13 

  

 21

2121

21 

  

 21

2121

21 

  

 19

1919

19 

  

 

男性 13 17 3 11 9 14 15 14 

女性 1 0 0 1 1 5 5 2 

未回答 4 1 0 0 3 2 1 3 

地区 富田区 中曽根区 三日町区 福与区 長岡区 

南小河内区 北小河内区 

総数

総数総数

総数 

  

 11

1111

11 

  

 7

77

7 

  

 21

2121

21 

  

 6

66

6 

  

 9

99

9 

  

 11

1111

11 

  

 8

88

8 

  

 

男性 9 7 15 5 6 9 7 

女性 0 0 5 1 0 0 1 

未回答 2 0 1 0 3 2 0 
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３３３３    町政への関心度と広報・広聴の状況町政への関心度と広報・広聴の状況町政への関心度と広報・広聴の状況町政への関心度と広報・広聴の状況    

 ■あなたは町の政策や情報にどれくらい関心がありますか■ 

 ○「とても関心がある」「どちらかというと関心がある」が９割 

 

  

  

31%

57%

8%

1% 3%

町政への関心度

①とても関心がある

②どちらかというと関心がある

③どちらかというと関心がない

④ほとんど関心がない

○未回答



■町は、町の政策や情報をどの程度説明していると思いますか■ 

 ○「かなり説明している」「ある程度説明している」が７割超 

 

 

■町の政策や情報は何を通じて知ることが多いですか（複数選択可）■ 

 ○「紙媒体」が上位，次いで「区・常会/近所」 
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広報・情報公開への満足度

①かなり説明している

②ある程度説明している

③あまり説明していない
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○未回答

145

32

102

7

27

7
3

95

78

13

2 1

0

20

40

60

80

100

120

140

160

情報取得手段



■町は、町民の皆さんの意見をどの程度、取り入れていると感じますか■ 

 ○「かなり取り入れている」「ある程度取り入れている」が８割 

 

 

■あなたが町に意見を伝える機会としてどのようなものがありますか（複数選択可）■ 

 ○「区や常会を通じて」が大半を占める 

 

 

5%

61%

17%

3%

11%

3%

広聴・住民参画への満足度

①かなり取り入れている

②ある程度取り入れている

③あまり取り入れていない

④ほとんど取り入れていない

⑤どちらともいえない

○未回答
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４４４４    自由意見（町政や地区懇談会について）自由意見（町政や地区懇談会について）自由意見（町政や地区懇談会について）自由意見（町政や地区懇談会について） 

№ 自由記載欄意見 

1 ・みのちゃんバス運行時刻の全面見直し 

2 ・区の役を終えると、どうしても区会議員任せになってしまう 

3 ・懇談の話で大分色々の意見が出て勉強になりました 

4 ・実績データだけでなく 5～10 年後の予測データ（人口や高齢化率など）を示して 

もらいたい。 

5 ・財政の豊かな地区とそうでない地区の様々な条件（区費、消防費）の不公平の是

正を検討して戴きたい。 

6 ・聞く耳をもって懇談会内容を広報すべき 

7 ・若い皆さんが町を出て行かない箕輪町の力をみなさんで話し合い。区、町が盛り

上がって行きたい。 

8 ・地域包括ケアで高齢者の支援にあたる町民の活動に対し町として有償ボランティ

アを考慮してほしい。 

9 ・町の色々な回答が遅い 

10 ・５ヶ年計画に対する PDCA、次回には A についても町のお考え、方向付けを示し

てもらうことを希望します。 

・資料には中曽根区が西小通学区と書かれていますが中部小の通学区です。表現に

注意していただきたい。 

11 ・3 区が対象であったけれど出席者が少ない。ほとんど区の役員の人達ばかり？も

っと女性が出ると良いと感じた。 

12 ・インフラ整備をもっと進めて下さい 

13 ・三区合同では遠慮してしまう。（参加人数も少ない）共有するのは良いが昨年の

方が活発でラフな雰囲気で良かった。 

・若い世帯が他から移って来られる様な取組みを。 

14 ・重要だと考える政策ベスト 5 で子育て支援の充実がトップになっていますがこの

地区懇談会には若い人たちが一人もいなくて高齢者や役員の話ししか出ない。若

い人の意見を聞く場所とか機会を作ってほしい。人口減少を止めるためには一番

大事だと思います。 

15 ・もう少し実効性のあるやり方が必要（区としての事前準備も必要だがテーマを絞

っての討論小規模単位での実施、区長会で時間を取っての議論など）今日のよう

なやり方は（失礼だが）町の実践作りの感であった。重要な内容であり是非とも

区長会などで深堀りした議論が必要 

16 ・町全体の区費の統一を願う 

17 ・今年リフォーム補助金を申請しようとしたら、「もう一杯です」と言われた。来

年も予算化して頂けないか検討下さい 

18 ・田無川をきれいにしてほしい。地域の人の力を借りることも考えてみては。 



・二世代家庭の支援として家を継ぐ環境をつくったら。 

19 ・今回の懇談会のテーマに～男女幅広い世代で～とありましたが、実際は会場に来

た人中で女性は２名年齢では２０代３０代４０代はほとんどいない。こんな状況

の中でどうして 200 人以上の子供の誕生が望めるのでしょうか 

20 ・未満児の希望保育を希望したいと思います。二男が生まれたのですが家で長男（２

歳）の面倒も見なければならず負担が大きいです。長男を預けられると助かりま

す。辰野町では実施されているようです。 

21 ・町民に対しての取り組みを努力しているのは分かる。但し、本質をついた改善改

革ができているか不明です。民意と施策にズレがないか町民と共に確認しながら

行政を進めてもらいたいです。 

22 ・この会で、町の様子や対策など良い資料でわかりやすくて良いと思います。この

資料は出席者のみでなく三日町、福与の住民に出してもらえると町、南小学校区

の様子がわかり良いかと思います。（データでみる箕輪、データでみる南小・・・）

町懇談会は意見交換ができてとても身近に感じ、良い事だと思います。ぜひこれ

を続けて欲しい。 

23 ・空き家問題について、急ぎ具体的な対策を望みます。PR を積極的に行う。 

24 ・様々なプランの滞りが少しでもとけることを願います。 

25 ・不満の理由が数のみではわからないのでもう少しどういう理由があるのか知りた

い。課ごとに意見や問題点を示して説明を受けたい。 

・三日町保育園の側から各部屋に入るのですが雨や雪の日はくつの置き場まで吹き

込みます。囲いなどをしていただきたい。 

26 ・ふるさと農道に道の駅お願いします 

27 ・どの様な意見が町に上がっているか不明なので反映されているか知ることができ

ません。→本日の資料で意見が判明。町の特産のキャッチフレーズは？赤そばで

は不足 

28 ・産科医を是非町へ。助産師も多く育てて下さい。 

29 ・具体的な施策がない。目標が明確でない。対策が遅い（防災無線放送の不具合も

何年も前から指摘されている）新しいアイディアがない。町議含めて若返りを。 

30 ・意見等区民町民に新聞や広報にしっかり載せて欲しい 

31 ・地域交流センターの椅子のシミがひどいものがあり早急にきれいにしてほしい。

町外の人も利用するのですから。 

・全ての人の集まる建物の敷地から喫煙所を排除して欲しい。 

32 ・各地区でなく町全体の懇談会をしたら 

33 ・懇談会への出席者が少ないのが残念。少なくとも常会の役員が参加してくださっ

てご意見もあると思いますので、活発される様な方向を促したい。 

34 ・区会議員や町議会員以外の出席者が少ないので区民への周知方法等を考えて欲し

い。（松島は出席者が少ない） 

35 ・続けてほしいと思います。 



36 ・長寿者に対しての思いやりが少ない 

37 ・"みんなで創る”この趣旨を大事にして町、区、住民の協働の力で共に創っていく

ことを貫いていっていただきたいと思います。地区懇談会も町民が参画する一つ

ではありますが住民参画の充実の検討をお願いします。 

38 ・振興計画は分かるが（漠然としていて）町の将来が分かりにくいという人が多い。

案外伝わってないのではないか。 

 


